

邱和平:照顾病妻不言累

□晚报记者 徐松

1500多个日日夜夜,他悉心照顾因车祸而瘫痪在床的妻子。对于这份大爱的回报,是他的妻子从重度瘫痪已能慢慢行动。不知道以后会是什么样子?邱和平说:“再苦再累我都不怕,我相信她一定会好起来的。”

守护一个人并不难,难得的是长久的守护;恪守爱情的誓言并不难,难得的是天长地久。川汇区小桥办事处彭埠口社区居民邱和平4年多来的悉心照顾,为因车祸而瘫痪在床的妻子支起一副爱的拐杖。他的爱心之举获得众人称赞。

邱和平的责任

“男子汉大丈夫,只要有责任心,无论是在单位还是在家中,都能从风雨中挺过来。妻子瘫痪在床,照顾她的责任当然就落在我身上。我从不苦恼,也不烦躁,因为这是我应该做的。”言语虽然朴实,但却动人心弦。这就是邱和平4年多来的精神支柱——责任。

邱和平早年在市区一个农贸市场里做生意。由于他脾气好、待人和善、能吃苦耐劳,所以他的生意非常红火。然而,在2011年春天的一天,他的妻子在前往农贸市场的路上被一辆轿车撞倒,受到重伤。

邱和平的大爱

经过100多个日日夜夜的抢救和精心护理,医护人员终于把邱和平的妻子侯平从死神手中夺了过来。命虽然保住了,但侯平也从此落下病根,意识障碍、肢体偏瘫、生活完全不能自理。每天,邱和平抱着妻子在房间里来回移动,帮助她锻炼体能。特别是在冬夏季节,为妻子擦洗身体、按摩翻身、做饭洗衣、清理大小便等,往往要克服常人难以想象的困难,而邱和平从没说过一声苦,喊过一句累。与此同时,邱和平还多次带着妻子到郑州、西安、北京等地求医。此外,为了照顾妻子,他放弃了经营多年的商铺。

邱和平的希望

功夫不负有心人。在邱和平4年多的悉心照顾下,侯平已能慢慢行动了。如今只要天气好,邱和平就会带着妻子去一些有健身器材的地方去逛逛,扶着妻子进行简单的锻炼。

俗话说“久病床前无孝子”,其实夫妻之间也是一样的道理。妻子身体不好需要照料,邱和平几年来一直这样做确实不容易。为此,邻居们经常夸他。

面对大家的夸赞,邱和平总是说:“应该的,换作别人也会像我这样做的。”

邱和平为他的付出感到欣慰,他坚信妻子一定会好起来的。

李昌玲:众人称赞的好媳妇

□晚报记者 张洪涛

她,16年如一日,悉心照料婆婆;她,是一位好市民,热心公益,关爱孤寡老人,被评为“淮阳好媳妇”。

她,就是淮阳县委办公室资料室主任李昌玲。

李昌玲和丈夫于1985年结婚后,一直和公公婆婆住在一起。1998年3月,李昌玲的婆婆突发脑梗,生活无法自理。李昌玲从此承担起照顾婆婆的责任。她时常对丈夫说:“不要紧,人吃五谷杂粮,都有生病的时候。放心,我会照顾好咱妈的。”

在接下来的日子里,李昌玲用自己的实际行动履行着对丈夫的承诺。她16年如一日,推婆婆出来晒太阳,为婆婆洗脸、梳头,精心照料老人起居。公公逢人便夸:“我儿子娶了一个好媳妇,比我的亲闺女还好!”面对称赞,李昌玲总是淡淡地说:“我只是在尽儿媳的责任。”

在照顾好婆婆的同时,李昌玲还利用业余时间组织老年秧歌队,引导她们选择健康向上的生活方式。在秧歌队里,她坚持用废弃布料制作道具。她常说:“大家的日子越过越好,但勤俭节约的传统美德什么时候都不能丢。”

李昌玲还坚持为社区的孤寡老人清洗被单和衣服,为他们洗头、剪指甲。她常说:“我自己家中就有行动不便的老人,我能体会到他们的孤独,我想为他们做点什么。”

李昌玲用自己的实际行动履行着对家庭的责任和义务,用自己的实际行动感染着身边的每一个人。



王学岭诗文书作展 聚焦“大道周口”

□晚报记者 王晨

本报讯 6月16日,继在国家博物馆展出后,“大道周口——王学岭诗文书作展”在河南省美术馆展出。500多名书法艺术界人士参观了展览。

王学岭是周口市商水县人,现为中国书法家协会理事、中国行书委员会秘书长,解放军总参书画院院长。他在精研书法艺术的同时,对中国历史文化研究颇深,尤其是关注家乡周口的文化建设。此次展出了王学岭创作的182幅书法艺术作品。这些作品是他经过5年的深入研究,根据周口10个县市区(含鹿邑)的历史、文化、景观和社会发展新貌,以诗词赋联的形式创作。

此次展出全面深入地宣传了周口厚重的文化底蕴和经济社会发展成就,对于讲好周口故事,打造周口名片,展示周口形象,提升周口“五大一强”社会形象具有重要意义。



食品安全宣传周活动开始啦

6月16日,由周口市人民政府食品安全委员会主办、主题为“尚德守法全面提升食品安全法治化水平”的2015年食品安全宣传周活动启动仪式在五一文化广场举行。图为市食药监局等单位工作人员利用发传单、食品现场检测等方式,为广大市民普及食品安全知识。

晚报记者 张擘 摄